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Subiectul I........................................................................................................  ......30 puncte .
Fiecare întrebare are trei răspunsuri notate cu literele a, b, c. Pot fi corecte toate cele trei răspunsuri, două, unul sau nici unul. În tabelul ataşat filelor de examen, vei completa fiecare căsuţă corespunzător cu litera A pentru răspuns corect şi litera F pentru răspuns fals. Pentru fiecare răspuns apreciat în mod corect se acordă un punct. 

Nu se admit modificări în tabel, iar dacă acestea apar se anulează răspunsul modificat.

1. Sunt  corecte  afirmaţiile   :

a) În perioada a 4 -a  sunt cel mult  6  elemente la care substratul  3d este complet ocupat ;

b) Numărul maxim de electroni necuplaţi care pot exista în învelişul electronic al unui element din perioada a 4-a este egal cu 6 ; 

c) Elementele  Ba(Z=56) si Zn (Z=30) au pe ultimul strat acelaşi număr de electroni.

2. Sunt incorecte  afirmaţiile:
a) Izotopul cu n=75 si A=131 aparţine unui metal alcalino-pământos ;

b) Elementul cu configuraţia [Ar] 3d104s2   este plasat în blocul de elemente s ;
c) Atomii gazelor rare au totdeauna configuraţii de octet pe ultimul strat. 

3. Este mai mare:
a) Raza ionului  29Cu+ decât a ionului  Cu2+ ;
b) Volumul anionului  clorului(Z=17) decât volumul cationului  potasiului(Z=19);
c) Volumul atomului de clor decât volumul atomului de potasiu.
4. În perioada a 3-a cresc de la stânga spre dreapta: 
a) Energia de ionizare; 

b) Tăria acizilor oxigenaţi superiori corespunzători    nemetalelor; 

c) Tăria bazelor corespunzătoare   metalelor
5.  Sunt  corecte  afirmaţiile   
a) Bromura de argint este o substanţă ionică uşor solubilă în apă ; 

b) CaCO3  conduce curentul electric în  soluţie apoasă  ;
c) Sarcina ionului metalic central este mai mare în. hidroxidul de tetraaminocupru (II) decât  în hexacianoferatul (III) de potasiu.    

6. Sunt incorecte afirmaţiile. 
a) Molecula de dioxid de sulf   are geometrie liniară ;

b) Molecula de dioxid de azot prezintă un electron neîmperecheat ;

c) Seria CO2, N2, CH4   conţine numai molecule nepolare .   
7. Are temperatura de fierbere mai ridicată:
a) apa  decât  HF ;

b) HCl  decât  Br2;
c) Amoniacul decât iodul.

8. Coeficientul de solubilitate al KCl este ,la o temperatura dată, de 28 g KCl/100 g apă. Soluţia saturată are densitatea 1,15 g/ml:
a) Concentraţia procentuală a soluţiei saturate este de 28 % ; 

b) Concentraţia molară a soluţiei saturate este 3,38 moli/l ; 

c) Un litru de soluţie saturată de KCl  reacţionează total cu   5,74 kg  soluţie de AgNO3 10 %. 

9. O probă de carbonat de magneziu cristalizat cu x molecule de apă  s-a supus încălzirii până la încetarea degajării de gaz. Gazele rezultate au mărit masa unei soluţii de acid sulfuric cu 9  g şi apoi au depus 10 g precipitat la trecerea printr-un vas cu lapte de var:
a) Valoarea lui x este 7;

b) Masa probei iniţiale a fost de  17,4 g ;

c) Procentul de apă în cristalohidrat este de 51,72 % .

10. Un elev doreşte să prepare 250.ml de soluţie 0,2 M de Na2SO4. Cum este corect  să lucreze?:
a) 28,4 g de Na2SO4 trebuie dizolvate în 250 ml de apă într-un vas suficient de mare ;

b) 7,10 g de Na2SO4 trebuie dizolvate într-o cantitate suficienta de apă pentru a umple un cilindru gradat până la semnul de  250 ml ;

c) 7,10 g de Na2SO4 trebuie dizolvate într-o cantitate mica de apă şi se dilueaza apoi la 250.ml într-un balon cotat.
Subiectul II. ..................................................................................................................30 puncte
A. La 64oC 100 g apă pot dizolva 42 g sulfat de cupru(II), iar la 20oC coeficientul de solubilitate scade la valoarea de 20,9. Calculaţi câte grame de CuSO4 pentahidratat se pot depune din 852 g soluţie saturată de CuSO4 la 64oC   prin răcire la 20oC  .                                                                                        8 puncte
B . Un litru de soluţie (d=1 g/ml) de acid clorhidric şi acid sulfuric , aflaţi în   raport molar  1:2 , se tratează cu 500 g soluţie de NaOH 15 %. După reacţie hidroxidul de sodiu nereacţionat are, în soluţia  obţinută, concentraţia de 1 %.Calculaţi  câte grame de oleum cu 10 % SO3 liber ar fi necesare  pentru a obţine, prin diluare cu apă, acidul sulfuric din soluţia iniţială..                                                                                                                   

                                                                                                                                                      14 puncte
C. 340 g soluţie de AgNO3   de concentraţie 10 % reacţionează total cu o soluţie de NaCl 5,85% . Calculaţi concentraţia procentuală a NaNO3   în soluţia rezultată.                                             8  puncte
Subiectul III............................................................................................................     .30 puncte.
A. Dintre procesele chimice studiate până în prezent , exemplificaţi prin scrierea ecuaţiilor   chimice:  a)două  reacţii cu degajare de gaze colorate; b) două  reacţii cu formare de precipitate albe; c) două  reacţii cu formare de precipitate colorate ; d) două  reacţii cu formare de complecşi; e) două  reacţii în care soluţia rezultată înroşeşte fenolftaleina                                                                             20 puncte
B. a) O sârma de cupru cu masa de12,8 g se introduce într-o soluţie de azotat de argint . Calculaţi masa sârmei  după ce 25 % din cupru s-a dizolvat.                                                                                4 puncte 

     b) Calculaţi câte  grame de SO2  se pot forma  atunci când un  amestec  care conţine  256 g sulf si 200 g oxigen este aprins.                                                                                                                      6 puncte
Mase atomice: H–1; C–12; O–16; N–14; S–32;  ; K–39;  Na–23; Cl–35,5; Mg–24;Cu-64;Ag-108.

NOTĂ: Timp de lucru 3 ore. Se acordă 10 puncte din oficiu.
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